

EL EBRO

Diario de Tortosa

Núm. 716

Año IV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Tortosa, al mes. 1'00 pesetas
Fuera trimestre. 8'00
Extranjero. id. 4'50

Viernes 22 de Mayo de 1903

REDACCION: Portal del Palau. núm. 2.

ADMINISTRACION: Librería Voltes, Angel 7.

Toda la correspondencia de carácter literario al director.

Apostolado de la oración

Oración para este mes

¡Oh Jesús mío! Por medio del corazón immaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que el aniversario de la definición del dogma de la Immaculada Concepción sea celebrado con fervor por todas partes.

Resolución apostólica

Cooperar al esplendor de estas fiestas.

Diario religioso

CULTOS

CATEDRAL

A las 9 misa conventual.

Mes de María

SEMINARIO

Continúa el mes de María por la

mañana a las 7 con meditación y misa rezada. Por la tarde a las 6 los ejercicios de costumbre.

SAN ANTONIO

A las 6 de la mañana con misa rezada.

SANTIAGO

Segue a 5 las de la tarde todos los días.

ROSARIO

Por la mañana a las 7 misa rezada y meditación. Por la tarde a las 6.

SAN PEDRO

A las 7 misa con meditación. Tarde a las 5.

FERRERIAS

Por la tarde a las 6 y 1/2.

Rosarios

En la Capilla de la Santa Cinta se reza a las 7 de la tarde.

En la iglesia de esta advocación a las 4 y 1/2.

NOCEDAL EN ZARAGOZA

En el expreso de la madrugada de ayer llegó a Zaragoza, el diputado por Pamplona D. Ramón Nocedal y en el correo de anoche salió para la corte.

Los numerosos amigos que el señor Nocedal tiene en esta ciudad, le obsequiaron con un banquete en la "Quinta Julieta."

El Sr. Nocedal había venido a Zaragoza para saludar a sus correligionarios, y fué tal el sigilo con que éstos llevaron la deferencia de su jefe que una verdadera casualidad hizo que nos enterásemos de la presencia del elocuente diputado.

Es la "Quinta Julieta"

Fuimos a dicha finca con objeto de obtener algunas declaraciones del Sr. Nocedal, aún a trueque de sorprender la íntima reunión que se celebraba en el pintoresco bosquecillo que hay junto a los lagos.

Allí supimos que el Sr. Nocedal había venido a Zaragoza para dar gracias a la Virgen del Pilar por la victoria obtenida en Pamplona, y que con objeto de saludarle vinieron a nuestra ciudad caracterizados integristas de Navarra, Huesca, Teruel y Jaca, comiendo todos los reunidos en el comedor de la "Quinta", que se hallaba artísticamente decorado.

Después de la comida, muy bien servida por la fonda de la "Quinta", fueron los comensales al lugar que indicamos (cambiando impresiones acerca de la marcha de los acontecimientos públicos y del estado de los problemas que pueden interesar a nuestra patria.

Revisió caracter íntimo el obsequio y no hemos de ser nosotros únicos testigos presenciales, amén de los que en él tomaron parte activos los que demos noticia de lo ocurrido. Solamente recogemos la nota de entusiasmo que dominó, oyéndose de todos los labios propósitos excelentes en pro de los intereses de la religión y de la patria.

Seguramente los que asistieron guardarán grata memoria de la gira, agradable por todos conceptos.

Interview con Nocedal

Tuvo el Sr. Nocedal la atención de dedicarnos unos momentos que agradecemos mucho, siquiera no sea más que porque se privó en ellos de la grata compañía de sus correligionarios; y las siguientes impresiones podemos ofrecerlas a nuestros lectores, merced a la bondad del incansable paladín de la causa católica.

He aquí que nos dijo el Sr. Nocedal:

.....
No soy yo de los más apropósito para esta clase de información periodística, por la razón de que ni un sólo momento oculto ni reservo mis impresiones, ya hablando en el Parlamento; ya manifestando a todo el que quiere saberlo mi manera de pensar; ya escribiendo en *El Siglo Futuro*. Sin embargo y por compacerjes diré que no soy de los que temen la presencia de la minoría republicana en el Congreso.

Cierto que el número fatigará muy mucho y obstruirá la labor que el Gobierno pueda intentar; pero este mismo ha de servir de lazo de unión de la mayoría, que, por instinto de conservación, se agrupará al lado del Sr. Silvela.

Hay más; en muchas cuestiones po-

drá el Gobierno contar con los liberales y los canalejistas, porque la tendencia antidinástica de las proposiciones y de los discursos de los oradores republicanos impedirá que entren en inteligencia con ellos los que aspiran a cargos en sustitución de los conservadores.

.....?
Na la de eso: creo que la labor será muy difícil; difícilísima si hay tal labor, que lo dudo mucho.

Hemos llegado a un extremo insostenible para los partidarios del turno pacífico; los dinásticos liberales presentan más matices y remiendos que la capa de un estudiante; en cuanto a los conservadores, tan liberales como los otros, todo el mundo ve la situación porque atraviesan: sólo, como artes he dicho, el peligro de los republicanos puede agruparlos.

No pueden hacerse cálculos para el porvenir: lo único que hay seguro es que nos esperan grandes transformaciones.

.....?
El Sr. Canalejas, por quien ustedes preguntan, ha sido completamente eclipsado por la minoría republicana.

Están en el sitio peor; o ya hacia atrás, como él diría, o camina hacia la República, franca y decididamente.

¿Lo hará?
Ya veremos.

.....?
No lo creo; hoy los republicanos aparecen en un núcleo compacto; juntos se sentarán en los escaños del Congreso, pero en el instante mismo en que los principios que han adoptado como base de unión, tengan que concretarse, surgirán las mismas diferencias de criterio que ha mandado cada uno de los diputados de la minoría.

.....?
No lo conozco; no he podido ver el Mensaje a que aluden, pero me basta con el discurso de Silvela para ver que sigue la política de siempre: la política liberal del derecho al error con todas sus consecuencias.

.....?
En la cuestión financiera hará el señor Rodríguez Sanpedro, o el partido gobernante, como ustedes quieran, lo que pueda.

Ir pasando y tratar de remozar un poco el presupuesto que llamaron de la liquidación, para dar motivo al de la paz.

Poca cosa en suma.

.....?
Es para nosotros cuestión interesante la cuestión marroquí, pero ni el actual ni ninguno de los gobiernos liberales harán otra cosa que lo que han sabido hacer: perder colonias; destruir esperanzas de poderío y llevarnos a la situación en que nos encontramos.

Para resolver un problema de tal naturaleza hacen falta principios y planes de que carecen en absoluto.

No harán poco si consiguen capear el temporal.

.....?
Crean ustedes que en definitiva

puede sintetizarse el porvenir inmediato en los disgustos que esperan a Villaverde y en nada de provecho para la patria.

Otros detalles

En el tren correo, como ya decimos salió el Sr. Nocedal para Madrid, habiendo ido a despedirle a la estación del Campo del Sepulcro casi todos los que habían asistido al banquete de la "Quinta Julieta", haciéndole una expresiva manifestación de cariño.

(El Noticiero de Zaragoza)

Del propio diario *El Noticiero*, de Zaragoza:

"El señor Nocedal enterado del discurso pronunciado en Bilbao por el diputado católico de aquel distrito D. José María Urquijo (que *EL EBRO* publicó en extracto ayer) le dirigió un afectuoso telefonema de felicitación en nombre propio y en el de los amigos que le acompañaron durante su estancia en Zaragoza."

Nuestro querido compañero *El Siglo Futuro* publicó también el discurso del Sr. Urquijo, y añade:

"Muy sinceramente aplaudimos el fervor católico y el entusiasmo patrio que resplandecen en el anterior discurso por el cual hemos felicitado al Sr. Urquijo, y repetimos hoy en público nuestra más entusiasta felicitación."

El señor Mella en Vich

Con este título, publica lo siguiente nuestro querido compañero *El Norte Catalán*, de Vich:

Al apearse del tren el señor Mella y los individuos de la comisión que había ido a recibirle hasta Centellas, fué saludado por una estruendosa salva de aplausos, acompañada de algunos vivas.

El insigne orador subió, con el señor duque de Solferino y otros, en el carruaje que se le había preparado, y seguido por la multitud, fué conducido a la morada del señor Comella, en donde se le hospedó. El público se agolpó a las puertas de dicha casa y no cesó de aplaudir y vitorear hasta que salió el Sr. Mella en uno de los balcones que da a la Plaza Mayor, y dirigiéndose a la muchedumbre dijo que solo iba a pronunciar dos palabras; para agradecer las manifestaciones que se le hacían y para sintetizar su programa con las tres aclamaciones, que fueron frenéticamente contestadas. de ¡Viva la Religión católica! ¡Viva Cataluña! y ¡Vivan las santas tradiciones!

Después de haber descansado un

rato y oído la santa Misa en la inmediata Iglesia de la Presentación, se dirigió el Sr. Mella y sus acompañantes al Teatro Principal, que se había iluminado con profusión y se hallaba ya atestado de gente.

En el escenario, y detrás de la presidencia, se colocaron las comisiones de los pueblos de la comarca, el piso principal se reservó para los invitados, entre los que se contaban todas las sociedades recreativas de esta ciudad, y la platea y el piso superior se destinaron al público.

La presidencia la ocupó D. Mariano Vila, quien tenía á su derecha á D. Juan Vazquez de Mella y á su izquierda al señor duque de Solterino. En sitios de distinción había los más significados carlistas de la comarca.

Empezó el acto haciendo la presentación del Sr. Mella el joven director de *Ausetania*, don Carlos Forcada; aunque el silencio era completo, no pudimos comprender una palabra. En idioma catalán hizo uso de la palabra, después del Sr. Forcada, D. Miguel Junyen, quien nos participó que era director de *El Correo Catalán*.

El Sr. Junyen estuvo muy corto en su discurso, limitándose á aceptar los aplausos que se le dirigían antes de empezar (quizá creyendo muchos que era el Sr. Mella), para depositarlos como una corona de flores á los pies del "maestro de la elocuencia."

Con palabras llenas de fuego y de entusiasmo ofreció la tribuna al "defensor de la bandera de la Religión," palabras que contrastan con las que en no lejana época había escrito otro director de "El Correo Catalán," al hablar de "la bandera de la Religión," como programa del partido carlista. El orador fué muy aplaudido cuando terminó diciendo que íbamos á escuchar "la verdadera doctrina que ha de arrancar á España del envilecimiento en que la tienen los gobiernos liberales."

Al levantarse el Sr. Mella resonó en todo el teatro una estruendosa salva de aplausos y nutridos vivas al elocuente orador.

No vamos á analizar aquí su discurso, porque, como refleja fielmente las doctrinas por nosotros siempre sustentadas, según decimos en otro lugar de este número, nuestro deseo es, si el espacio nos lo consiente, insertarlo íntegro, ya que su difusión antes favorece que no estorba nuestra propaganda católica. A él remitimos, pues, á nuestros amigos, y por su lectura podrán apreciar si es cierta la idea que nos forjamos nosotros al oír, el domingo último, al elocuentísimo orador.

Al terminar el Sr. Mella obtuvo una gran ovación.

Por la tarde fué al Palacio episcopal, visitando, en compañía del Vicario general, doctor Serra, el museo episcopal, en donde demostró poseer vastos y profundos conocimientos arqueológicos y artísticos. También visitó la catedral y su preciosísimo claustro, dedicando frases de admiración á Balmes, cuyos restos en dicho recinto se guardan.

Al salir del Palacio episcopal, invitado por la junta directiva del Círculo Literario visitó el local de esta Sociedad, en donde, ante escogido auditorio, pronunció un profundo discurso sobre Balmes, que fué aplaudidísimo.

Eran ya más de las ocho de la noche cuando el Sr. Mella se retiró á su domicilio para escuchar la serenata con que habían dispuesto obsequiarle los carlistas. Tomaron parte en ella la banda municipal y el "Orfeo Vigata," logrando una y otro arrancar muchos aplausos á la inmensa multitud que se había congregado en dicho sitio para presenciaria.

Al terminar, y á causa de encontrarse casi del todo afónico el señor Mella, salió al balcón para dar las gracias el director de "El Correo Catalán," Sr. Junyen.

A la mañana siguiente partió el señor Mella para Ripoll, acompañándole hasta la estación del ferrocarril numerosos correligionarios suyos.

No concretamos el número de asistentes ó de personas que presenciaron cada uno de estos actos, porque nuestras notas respecto al particular, difieren bastante del número que fija "El Correo Catalán," y los demás periódicos que de éste lo han copiado.

Tampoco estamos de acuerdo con "El Correo Catalán," y sus copiadores, en lo que han dicho y repetido que "nadie recuerda haber visto en Vich un entusiasmo mayor ni igual." Nosotros no somos viejos, y recordamos haber visto en tres ocasiones distintas un entusiasmo mayor y más general, si bien quizá no era tan ruidoso como en la presente ocasión.

Sin duda "El Correo Catalán," en estos pasados días, iría provisto de anteojos con cristales de aumento.

Entre los obsequios que ha recibido el insigne tribuno durante su permanencia en esta ciudad, tenemos mucho gusto en consignar el precioso regalo de un autógrafo del inmortal filósofo, reverendo doctor D. Jaime Balmes, de quien se ha mostrado el Sr. Mella tan entusiasta admirador, ofrecido por nuestro querido amigo D. Mariano Callis y Collell, secretario de la Academia de la Juventud Católica. El señor Mella se mostró altamente agradecido por tan señalada obsequio, ponderando la importancia que para él tenía, y así lo manifestó personalmente al Sr. Callis en el Círculo Literario, dándole por ello las más expresivas gracias y diciéndole que lo guardaría "como eterno recuerdo en su corazón."

Parece que el Sr. Mella ha quedado muy satisfecho de la acogida que le ha dispensado esta ciudad. Por nuestra parte celebraremos que le haya sido grata su estancia en ella.

También es de nuestro querido compañero *El Norte Catalán*, lo que sigue:

Sobre el discurso del Sr. Mella

Se equivocó *El Correo Catalán*, y nos equivocamos nosotros que lo tomamos de dicho periódico, y volvió á equivocarse el diario carlista de Barcelona al hacer la reseña del *meeting* celebrado el domingo último en el teatro Principal de esta ciudad, calificando á dicho acto de *meeting* carlista.

Carlistas fueron sus organizadores y carlistas los que en él tomaron parte activa, pero el acto en sí no revisó ninguno de los caracteres por el cual pueda llamársele propiamente un *meeting* carlista.

El discurso principal, el único, puede decirse, porque los demás no merecen tal nombre al lado de la admirable peroración del Sr. Mella, fué, como nos dijo al empezar el propio orador tradicionalista, un discurso de "propaganda social."

Las doctrinas católicas regionalistas con arrebatadora elocuencia expuestas por el Sr. Mella, son nuestras propias doctrinas, son las doctrinas de todo buen católico amante de su religión y de su patria.

No es de extrañar, pues, que los grandilocuentes períodos tan brillantemente expuestos por el ilustre tribuno, arrancaran á menudo nutridísimas salvas de aplausos en todos los ámbitos del teatro.

El Sr. Mella, desde los primeros momentos, supo comunicar á sus oyentes el fuego que anidaba en su corazón, y aunque planteó problemas profundos, aunque trató cuestiones abstrusas difícilmente asequibles á la inteligencia de muchos de sus oyentes puesto que todas las clases estaban en dicho acto representadas, especialmente la clase obrera, la claridad con que supo tratarlas y la forma brillantísima con que las engalanó, prometían á cada momento tempestades de aplausos, no solo entre la concurrencia selecta é inteligente de la galería principal, sino entre los de la platea y del piso superior del teatro, en donde se había dado entrada libre al público.

No fuimos ciertamente nosotros los que aplaudimos con menos ardor. ¿Cómo no habíamos de vitorear con entusiasmo á un hombre que confiesa públicamente su fé católica ante un auditorio tan heterogéneo y en su mayoría adverso? ¿Cómo no había de rebotar al exterior nuestra satisfacción al escuchar que el orador establecía como dogma esencial de su programa la intransigencia absoluta en la doctrina, aceptando una magnánima tolerancia con las personas? ¿Cómo no habíamos de aplaudir á un tribuno de las condiciones de Mella, que, no siendo nuestro amigo político, viene á proclamar las excelencias de nuestro programa?

Con las doctrinas expuestas por el Sr. Mella en el *meeting* del domingo, convenimos todos los católicos. ¡Qué lástima que esa lengua de oro no pueda ir á las Cortes á defender esas mismas doctrinas! ¡Qué lástima, de cíamos en nuestro penúltimo número y repetimos hoy, que el Sr. Mella y el Sr. Nocedal no marchen unidos á la cabeza del partido católico!

Nos decía el señor Mella en uno de sus más fogosos períodos, que se iba acercando á pasos de gigante la gran lucha, que estábamos ya en vísperas de batalla definitiva entre la verdad el error, que se había cruzado ya los primeros tiros entre el catolicismo y el ateísmo, entre la Iglesia católica y la revolución, entre los íntegramente buenos y los íntegramente malos, únicos partidos en que han de fundirse todos los demás que hoy se hallan divididos y subdivididos en mil fracciones y banderías católicas y no católicas; y añadía el Sr. Mella que era preciso estar prevenidos, que era necesario aunar cuanto antes los esfuerzos de todos los buenos, que era de todo punto indispensable la unión de todos en la integridad de la verdad, sin contemporizaciones y medias tintas. Y al oír nosotros éstas, que parecían proféticas palabras, pensábamos si sería el joven orador que nos enardecía con su elocuencia, uno de los grandes capitanes que quizá Dios reserva para conducir á su ejército á la victoria el día en que se trabará la gran batalla.

¡Qué lástima que no puedan sentarse en el Congreso media docena al menos de diputados como el Sr. Mella que sepan recordar á los españoles los principios salvadores que podrán levantar á nuestra nación del abismo en que perece!

La culpa la tenemos los católicos, que no sabemos desprendernos de nuestras pasioncillas de partido, que no sabemos dejar á un lado los intereses menos elevados de la fracción á que cada uno pertenece, para unirnos en santa concordia de pensamiento y acción en lo esencial, que es el interés de la religión y de la patria.

Aún hay tiempo para hacerlo, y el acto realizado el domingo último en esta ciudad ha hecho renacer en nuestro pecho la esperanza de que tarde ó temprano se hará.

¡Quiera Dios que sea á no tardar para bien de todos, para bien de la patria, para bien de la religión que en pasados siglos nos hizo la nación más grande del mundo.,

Flores de Mayo

Orisantemas

Llegan los días tristes de Otoño, y la tierra abrasada por los ardores del sol apenas produce flores. Pasaron las bellas y exuberantes de frescura y lozania que la primavera nos ofreció risueña; y cuando empiezan á refrescar las brisas anunciando los hielos del invierno, la naturaleza hace su postrer esfuerzo, y las crisantemas de todas clases y colores, rosas, azules, verdes, púrpuras y amarillas, brotan por todas partes para indemnizar en cierto modo la falta de las que pasaron. Vedlas con sus largos tubos encorvados como se mecen y balancean entre sus hojas y contrastan con las formas geométricas y exactas de las dalias que ostentando su belleza viven descuidadas para ser marchitas y quemadas por las brisas heladas del invierno.

Símbolo las crisantemas de los engaños amargos y de ilusiones perdidas en el otoño de nuestra vida, nos enseñan la realidad y profunda verdad de las enseñanzas divinas cuando inculcan repetidas veces que todo es vanidad, y traen á la memoria las palabras memorables de Santa Teresa:

"Todo se pasa,

"Dios no se muda....."

"Quién á Dios tiene,"

"Nada le falta etc. etc."

Estas flores nos recuerdan además que, cuando los años nos han apartado de tantas ilusiones, nos han arrebatado personas queridas, y nos falta la amistad, la confianza y el valor para esperar el porvenir, tenemos en María Santísima, crisantema florida, una protectora cariñosa y amable, á quien confiar nuestras penas y dolores. Cual bálsamo divino curará nuestras heridas y sembrará de flores y gracias nuestro camino hasta el sepulcro.

LA MUERTA

RESUCITADA

Hace pocos días el Juzgado de Zaragoza procedió al levantamiento del cadáver de una mujer que apareció ahogada en la acequia San José, en las afueras de la citada capital.

El cadáver no pudo ser indentificado hasta que al tercer día se presentó en el Juzgado una joven, manifestando que se trataba de una tía suya llamada Simona Collan (a) la "Garrapa," de 45 años, natural de Valdealgorga, y la cual padecía ataques de enajenación mental.

H-chas estas manifestaciones ante el juez, supúsose que se trataba de un suicidio, y no volvió á hablarse más del asunto.

Pero es el caso que se ha presentado en la oficina de vigilancia la verdadera Simona Collan, la cual, habiéndose enterado por la prensa de lo sucedido, ha ido allá desde su pueblo á justificar que vive, y á protestar de la partida de defunción que le ha sido extendida.

Consultorio Médico Quirúrgico de

JOSE MATHEU

Horas de consulta: de 11 á 1 y de 5 á 7.—Cruera, 7, 1.ª (al lado del Palacio Episcopal).—TORTOSA

El juez ha vuelto á instruir las oportunas diligencias, con objeto de averiguar quien era la muerta, ya que nadie ha reclamado ni se ha presentado á identificar el cadáver.

Letanía lauretana

La Sagrada Congregación de Ritos, por su decreto de 22 de Abril último, establece y ordena que en la Letanía Lauretana se añada, en honor de María Santísima, invocada bajo el título del Buen Consejo, el siguiente versículo: *Mater boni, consilii, ora pro nobis* el cual debe ponerse después del de *Mater admirabilis*.

LIBROS PROHIBIDOS

Contestando á una consulta ha declarado la S. C. del Índice, que el día 6 de Diciembre de 1895 resolvió ya que la licencia general de la Santa Sede para leer libros prohibidos no autoriza á leer los condenados por el Ordinario, y que la Constitución. "Officiorum ac Munera," del León XIII sobre prohibición y censura de libros, tít. I, capítulo IX, número 26 declara que la facultad de leer libros prohibidos no es extensiva á los periódicos condenados por el Ordinario, á no ser que el indulto apostólico contenga expresamente esa autorización.

La novela de un jesuita

Es el título de un libro que acaba de editar D. Juan Gili. El autor, G. de Beugny, ha trazado con singular tino el interesante plan de su libro encarnando en la persona de Carlos Durand el tipo de la astucia más refinada que ingresa en un noviciado de la Compañía para sorprender hechos delatados que sirvan de base al decreto de expulsión que se propuso publicar el gobierno francés á mediados del siglo último.

Durand pertenece á familia rica, pero antes de recibir la borla de doctor en la Facultad de Derecho, muere su padre, y se halla entre la miseria, el orgullo y la obligación de atender al sustento de una hermana piadosa que le alienta á soportar con resignación cristiana la prueba á que les somete la Providencia.

Carlos se compromete á servir de instrumento á ciertos cobardes, pero los ejemplos que le ofrece la conducta de sus connovios le detienen en su errado camino y se convierte, y llora y pide humilde la sotana de San Ignacio y muere por salvar la vida y el alma del asesino de su padre y del ladrón de su fortuna.

Es un relato que deben leer los que no ven otra cosa en los jesuitas que

séres despreciables, los que sin odiarles les miran con prevención, y los que defendiéndoles ignoran la sublimidad del motivo por que les defienden.

Muy cerca de 500 páginas de sabrosa y amena lectura por 250 pesetas.

NOTICIAS BREVES

Hallándose anteayer en Bilbao jugando con un petardo varios chicos de diez á trece años, hizo explosión resultando uno de ellos herido de gravedad.

—La insurrección filipina está dando mucho que hacer á los americanos.

Diezmados éstos por la fiebre, son impotentes para dominar la rebelión.

Se acusa á Aguinaldo de ser el alma de este movimiento.

—El jugador Tomás García, llamado el rey del oro porque llegó á poseer una fortuna de veinte millones de duros adquiridos en la banca de Monte-Carlo, ha muerto pobre.

Los bienes mal adquiridos...

—A consecuencia de un choque sufrido por un automóvil en París, ha resultado muerto uno de los individuos que lo montaban, y otro con la pierna derecha fracturada.

—Los diputados y senadores por Canarias, se proponen tratar en las Cámaras de la importación del tabaco de aquel archipiélago, para que le venda la Arrendataria.

No lo conseguirán.

—En Morón de la Frontera fué encarcelado un sujeto por cometer actos irreverentes al pasar por la calle un sacerdote con el Sacramento de la Extremaunción.

—En Baena ha fallecido una joven por haber tomado una poción de ácido acético que equivocadamente le fué facilitada en una droguería.

—Los yanquis no quieren llamarse así. Prefieren ser llamados *Usanas*, de *Usana*, palabra compuesta de las iniciales de *United States of North América*.

—En Lenteira un niño de once años que estaba jugando con un revolver se disparó un tiro, destrozándose el cráneo.

—Un fuego espantoso ha consumido el castillo imperial de Postdam (Alemania.)

—Parece que en breve se publicarán coleccionadas varias poesías inéditas de Su Santidad.

—Han llegado ha Roma, procedentes de Baviera más de setecientos peregrinos, cuyo viaje ha tenido por objeto visitar al Papa.

—En San Sebastián ha sido encarcelado en un calazo cierto desgraciado que blasfemó en la ufa pública.

En Tortosa los hay que llevan insignias de autoridad, y andan sueltos continuamente.

—Dicen de Cadiz que á consecuen-

cia del hundimiento de la plaza de toros han resultado siete heridos.

—Se asegura que en el próximo Consistorio se concederá el Capelo cardenalicio al Sr. Arzobispo de Valencia.

CRÓNICA

En la Audiencia de Tarragona vióse anteayer la causa que por el delito de hurto y procedente de este Juzgado se sigue contra José Cucala.

Quedó concluso el juicio para sentencia.

** Por la superioridad en el ramo de Marina se ha autorizado para contraer matrimonio á los inscritos de este Trozo José Ramirez Cabanes y Domingo Francisco Zaragoza y Dolz.

** La junta de la Sociedad de albañiles de Vendrell ha dirigido á los propietarios de aquella villa una circular anunciándoles, que por un dos y veinte céntimos por ciento del capital que importa el presupuesto de cualquier obra, se verán dispensados de la obligación de pagar indemnizaciones en caso de siniestro.

Aquella sociedad ha contratado un seguro colectivo con cierta Compañía; y muchos propietarios están dispuestos á admitir la proposición formulada por los albañiles asociados.

** En la caja del torpedero "Ariete," surto en los caños de la carraca están depositadas 10075 pesetas que corresponde al exmarinero de 1.ª de la Armada Lorenzo Llaó Llaraba en concepto de gratificación de residencia en Canarias durante su permanencia en dicho buque.

El interesado deberá presentar en esta Ayudantía de Distrito, poder militar en el que designe la persona que en su nombre ha de percibir la expresada cantidad; y caso de no tener conocimientos en aquella localidad puede designar para este fin al 2.º Comandante del citado barco.

** Nuestro compatriota el doctor Ferrán ha dirigido á varias Diputaciones un aviso participando que no pudiendo dedicarse personalmente á la curación de cuantas personas acudan á él, ha establecido sucursales de su laboratorio en varias poblaciones, y á las cuales deberán ser remitidos los fragmentos de la masa cerebral de los animales sospechosos de hidrofobia que hayan de ser sometidos al análisis.

De toda conveniencia es que tengan de esto noticia los Ayuntamientos y las familias, por si alguno de sus individuos tiene la desgracia de ser mordido por algún animal que se halle atacado ó presente síntomas de hidrofobia.

En tan lamentables casos es de suma importancia someter al paciente con la mayor prontitud posible al tratamiento en que haya de encontrarse el remedio.

Y esto contribuye también á aminorar el gasto de viaje, lo cual interesa mucho á quienes hayan de sufragarlo.

TELEGRAMAS

De Marruecos

Los telegramas de Tánger dan cuenta de que mejora la situación de Tetuán.

Aumentan las esperanzas de pacificación.

Se han recibido nuevas noticias de Argila que justifican la necesidad del envío de tropas con urgencia.

Dicen de Gibraltar que cartas de Tetuán recibidas allí anuncian que se esperan grandes acontecimientos, con motivo de la llegada de Muley-El-Aurami con ochocientos hombres.

Se anuncia que avanzan para unirse á los refuerzos llegados las kábilas vecinas, las cuales han enviado los santones en demanda de perdón.

En el combate librado el día 11 los rebeldes tuvieron 125 bajas, y los soldados imperiales incendiaron 100 barracas.

La situación de Tetuán mejora notablemente.

Ebanistería y sillería

Taller de muebles de todas clases

DE

HIJOS DE B. SANZ

Calle de Moncada, número 13

Frente al Seminario

Casa fundada en 1842

Gran surtido en cómodas de todas clases y precios, escaparates, bufetes comedor y de salón, consulas alemanas, librerías, armarios con lunecamas torneadas de todas clases, sumiers y todo lo perteneciente al ramo de ebanistería, sillería y tapicería.

Especialidad en el arreglo y decoración de salones y en la sólida construcción de toda clase de muebles.

Depósito exclusivo de los muebles de Viena. Venta y alquiler de pianos y armóniums. Precios muy económicos.

No comprar sin antes visitar este establecimiento

Esta casa es de las más antiguas de Tortosa. MONCADA, 13, frente al Seminario

Importante

Tartanas y carritos nuevos y de lance. Superior construcción.

Informará Rafael Homedes, calle de Mar, núm 3, TARRAGONA.

Persianas

En el acreditado establecimiento de la señora viuda de Ramón Marqués, acaba de llegar un gran surtido de persianas de todas clases y colores á precios muy económicos. En el mismo establecimiento se repintan y componen las usadas.

MERCADERES, (vulgo Carmen) Imp. de Arturo Voltes. Tortosa

